
データで読み解く日本経済　試験問題
2003年7月14日

学籍番号 得点

学科・学年

氏名

問題 解答

＜ＧＤＰ統計＞

1 ＧＤＰ 1983年１－３月期の実質ＧＤＰ(季節調整値）の前期比伸び
率は何％か？ 0.6%

2 ＧＤＰ 2002年（暦年）の名目GDPは1980年（暦年）に比べて何倍に
なったか？ ２．１倍

3 消費 1983年１－３月期の実質民間最終消費支出(季節調整値）の
前期比伸び率は何％か？ 0.7%

4 消費 1990年（暦年）の名目民間最終消費支出はいくらか。単位を
兆円として答えること。（小数点以下は四捨五入） 234兆円

5 消費 2002年（暦年）の名目民間最終消費支出は、同年の名目GDP
の何％か。 57.2%

＜景気＞

6 月例経済報告 最新月における基調判断の最初の一文を記せ。

（解答） 景気は、おおむね横ばいとなっているが、このところ一部に
弱い動きがみられる。

7 月例経済報告 2003年4月における基調判断の最初の一文を記せ。

（解答） 景気は、おおむね横ばいとなっているが、引き続き不透明感
がみられる。

8 景気動向指数 最も最近の景気の山（暫定値を含む）は何年何月（西暦）か？ 2000年10月

9 景気動向指数 最も最近の景気の谷（暫定値を含む）は何年何月（西暦）か？ 2002年1月

10 景気動向指数 1983年7月は景気の拡張期か収縮期か？ 拡張期

11 日銀短観 2003年6月調査の業況判断ＤＩ（大企業・製造業）はいくつ
か？ マイナス５

12 日銀短観 「短観」は何の略か？ 短期経済観測

＜企業＞

13 鉱工業生産指数 最新月の鉱工業生産指数（確報）は、季節調整済み前期比で何％か。 2.6%

14 機械受注 業種分類のうち景気判断で注目されるのは、何か？ 船舶・電力を除く民需

15 機械受注 上で答えた業種分類の最新月の数値は季節調整済み前期比で
何％か？ 6.5%

＜労働＞

16 失業率 2002年の平均失業者は何万人か（小数点以下四捨五入）？ ３５９万人

17 失業率 最新月の失業率は季節調整値で何％か？ 5.4%

18 有効求人倍率 有効求職者数が80万人、有効求人数が120万人の時、有効求人倍率はいくらか？（小数点以下一桁） 1.5

問題１　次の各問題に答えよ。単位も含めて解答すること。割合（％）、伸び率はすべて小数点以下1桁（2桁目を四捨
五入）で解答すること。（各２点、合計60点）
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19 有効求人倍率 最新月の有効求人倍率は季節調整値でいくらか？（小数点以下２桁） 0.61

＜物価＞

20 消費者物価指数 最新月の全国消費者物価指数（総合指数）は前年同月比で何％か？ 0.2％下落

21 消費者物価指数 上記指数は何年何ヵ月連続で前年同月の水準を下回っているか？ ３年９ヵ月

22 企業物価指数 企業物価指数はどこが発表しているのか？ 日本銀行

23 ＧＤＰデフレーター
2002年（暦年）のＧＤＰデフレーターは前年比何％か？ -1.6%

＜国際経済＞

24 輸出 最近月の米国向け輸出数量指数は前年同月比で何％か？ 0.3%

25 輸入 最新月のアメリカからの輸入のうち肉類は何％を占めるか？ 5.1%

26 貿易収支 最新月の貿易収支（貿易バランス）（原値）はいくらか。億
円単位で答えよ。（小数点以下四捨五入） ６９５１億円

＜金融＞

27 マネーサプライ 2002年12月のＭ２＋ＣＤの前年比伸び率は？ 2.2%

28 ハイパワードマネー
2002年12月のハイパワードマネーの伸び率は？ 19.5%

29 公定歩合 最新の公定歩合は何％か？（日銀ホームページで調べる） 0.10%

30 コールレート 最新の無担保コール・翌日物は何％か？（同上） 0.002%

問題２　現在日本の景気はどのような状態にあるか。日銀短観を用いて説明せよ。（10点）

200３年６月調査の日銀の業況判断DIをみると、大企業・製造業ではマイナス５である。これは景気が「悪い」

と考えている企業の方が多いことを示している。ただ、グラフで見ると、回復傾向にあり、景気は上向きになっている

しかし、非製造業や中小企業のDIはこれよりも低く、業種により景況感にばらつきが見られる。

など

問題３　現在日本の景気はどのような状態にあるか。景気動向指数を用いて説明せよ。（10点）

最新の２００３年５月の景気動向指数は61.1％となり、方向としては上向きにある。

景気基準日付をみると、最新の谷は２００２年１月であり、それ以降拡張局面が続いていると考えられる。

など
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問題４

4.3%

68.2%

（万人）
従業者 6250
休業者 123
就業者 6581
完全失業者 311
自然失業者 255
労働力人口 7256
非労働力人口 4300
15歳以上人口 10633
16歳以上人口 23000

問題５
Ｍ２＋ＣＤはいくらか？（5点）

（億円）
1293 億円

現金通貨 120
当座預金 150
ＣＤ 500
定期預金 423
郵便貯金 453
金銭信託 620
要求払い預金 250
投資信託 255
金融債 153

問題６　次の空欄1から10のうち、9の値を答えよ（小数点以下一桁で答えよ）。（5点）

解答欄 4.4

ＧＤＰ＝消費+投資＋外需とする。

データ
GDP 消費 投資 外需

2002 450 300 100 50

2003 481 306 120 55

前年比伸び率(%)
GDP 消費 投資 外需

2003 6.9 2.0 20.0 10.0

寄与度
GDP 消費 投資 外需

2003 6.9 1.3 4.4 1.1

失業率はいくらか？（小数点以下一桁で答えよ）
（5点）

労働力人口比率はいくらか？（小数点以下一桁で
答えよ）（5点）
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